
  
 
 

Referat af 
Sønderballe Bådelaug ordinære generalforsamling 

 
Sted:  Lillegaarden, Hoptrup Hovedgade, Lillegaarden nr. 7, 6100 Haderslev 
 
Dato: tirsdag den 19. februar 2025 
Tid:  kl. 18.00 
Deltagere:   22 medlemmer med 16 ledsagere, altså i alt 38 deltagere. 
 
 

Dagsorden 
 
1: Valg af dirigent. 
2: Bestyrelsens beretning. 
3: Fremlæggelse af regnskab 2024 & budget 2025. 
4: Forslag til ændring af vedtægter. 

5: Fastsættelse af kontingent og el-afregning. 
6: Behandling af eventuelt indkomne forslag. 
7: Valg til bestyrelsen. 
8:  Eventuelt. 
 
 
 

1. Valg af dirigent:   
Bestyrelsesformand Christian Mikkelsen bød velkommen til generalforsamlingen og 
takkede for fremmødet. Han forslog Jakob Schultz som ordstyrer og denne blev valgt. 
Jakob konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt varslet ved fremsendelse af 
indkaldelsen pr. mail en 27. januar til medlemmerne. 
 

2. Bestyrelsens beretning: 
Formanden takkede alle der har deltaget i arbejdet på havnen samt bestyrelsen for et godt 
samarbejde. Beretningen er vedlagt og blev godkendt. Der var følgende kommentarer 
efter beretningen: 

• Wi-Fi løsningen er for dårlig og bør opdateres 

• Pælene bro ud til flyderne savnes. 
Formanden opfordrede medlemmerne til at slutte op om ”Vagtordningen”, hvor 
medlemmer på skift tager 1 eller flere uger, hvor de tager vare tilsynet med havnen da vi 
ikke har en havnemester. 
 



  
3. Fremlæggelse af regnskab og budget: 

Derpå gennemgik kasserer Lis Skøtt regnskabet for 2024 og budget for 2025. Regnskabet 
var udsendt til alle medlemmer på forhånd.  
Der var tilfredshed med at der var kommet en kolonne for regnskabet for året før og at 
regnskabet var fremsendt med kommentarer. Sammen med regnskabet var der været 
udsendt et budget der blev godkendt sammen med regnskabet.  
 

4. Forslag til vedtægtsændring: 
Det fremsendte forslag til vedtægtsændring blev enstemmigt vedtaget. Ændringerne 
omfatter: 

• § 22 Båd størrelser som fremover indgår i ”Håndbog for medlemmer” 

• § 28 Havnen åbnes fremover fra 1. april til 15. oktober på nær kategorien lille båd, 
hvis denne har en vinter plads. 
 

5. Fastsættelse af kontingent og el-afregning: 
Takstblad 2025 var udsendt på forhånd og bestyrelsen foreslår uændret kontingent. 
Elafregningen blev behandlet under indkomne forslag.  
 

6. Behandling af indkomne forslag: 
Der var indkommet 3 forslag til behandling på generalforsamlingen. 

1. Ændring af havnens opstart på sommersæson fra 15. april til i stedet for 1. april. 
2. At supplere legetøjskassen med en aflåst kasse der kun er tilgængelig for 

medlemmer og gæster. 
3. At alle medlemmer skal have en strømmåler, hvis de ønsker at bruge strøm. 

 
Forslagene blev drøftet og der blev besluttet følgende: 
Ad.1. Er omfattet af vedtægtsændringen i § 28. 
Ad.2. Det blev besluttet at lave en kasse eller lignende i Fiskerhuset med legetøj som 
kun er tilgængelig for medlemmer og gæster. Den bestående åbne kasse ved stranden 
fastholdes til brug for alle. 
Ad.3. Forslaget blev godkendt. 

 
7. Valg til bestyrelsen: 

Følgende kandidater blev enstemmigt valgt ind: 
 

• Bestyrelsen: Lis Skøtt, Knud Carstensen, Rolf Ebbesen 

• Suppleanter: Mads Clausen, Harry Rasmussen 

• Revisorer:     Ole Andersen, Flemming Hansen 

• Revisor Suppleant: Jørn Høi 
 

8. Eventuelt: 
Der var 2 punkter under eventuelt: 
1. Håndbog for medlemmer af Sønderballe Bådelaug, som var udsendt på forhånd, 

blev gennemgået med henblik på foretagne ændringer samt påmindelse af en 
række punkter som bestyrelsen har svært ved at få medlemmerne til at følge. 
Generalforsamlingen bekræftede de foretagne rettelser. 



2. Anne-Grethe Petersen præsenterede sit arbejde med den lokalhistorisk udvikling af 
Sønderballe Havn og strand. En spændende fortælling som udgives som små 
historier som kan tilgås via en QR-kode. Historierne vil også blive oversat til tysk og 
der vil blive placeret et skilt med QR-koden på Fiskerhuset samt på hjemmesiden.  

 
Formanden afsluttede generalforsamlingen med at takke deltagerne for en god og 
engageret generalforsamling, som lover godt for udviklingen i 2025. 
 
 
Referent Rolf Ebbesen den 19-02-2025 
 
 
 

Formandens beretning: 
 
Kære allesammen velkommen til generalforsamling i vores dejlige lille Bådelaug. Det er 
dejligt at se der er kommet så mange her i aften det betyder meget for os i bestyrelsen at 
der er opbakning til vores fælles projekt i havnen. 
 
Som alle ved var det noget af et stort arbejde at få vores havn gjort klar til sæsonstart 
sidste år. Det lykkedes for os så havnen kunne åbne i nogenlunde forfatning. Bl.a. vores 
grillplads blev ødelagt og der var andre ting der var mere vigtige at få repareret så fliserne 
blev lagt igen og vores stakit kom ikke op igen.  Der var forskellige meninger om stakittet 
men vi synes faktisk at det har åbnet op og der er blevet mere hyggeligt at være der. Der 
er også lavet en kasse med legetøj som er blevet flittigt brugt af børn og barnlige sjæle. Vi 
har også lavet en lille flydebro ved udgangen til broerne som var tænkt til kajakker men 

Peter har lavet en krabbevædeløbsbane som er blevet Kent af børnene i området        

Dette kunne kun lade sig gøre fordi vi stod sammen og alle har ydet en super indsats. Der 
er selvfølgelig nogen der har brugt rigtig mange timer i havnen for at komme i mål og tak 
for det.  
En anden ting var også at vi heldigvis havde lidt penge på kistebunden så det var muligt at 
betale de regninger som, fulgte med stormfloden. Der var et par store ting som vores 
bomanlæg og vejen bag ved fiskerhuset. 
Renovering af de gamle træbroer køre på fuld kraft og vi håber på at vi kan blive færdig 
med vestbroen så der kun er østbroen tilbage til næste år.  
Det ville være dejligt at blive færdig med broerne så energien og pengene kan bruges på 
de andre ting der mangler at blive fornyet. Der tænker jeg bl.a. på vores el på broerne som 
vi i flere år har haft med i vores vedligeholdelses plan. 
 
Årets Sankt Hans blev igen holdt sammen med campingpladsen og grundejerforeningen. 
Jeg synes at vi har et godt samarbejde og det giver også noget til fællesskabet i 
Sønderballe. Men vi må også erkende at det er et stykke arbejde der udføres og at der 
ikke er de store indtægter så der er forskellige holdninger om det er arbejdet værd i 
bestyrelsen. Vi prøver et år mere og vi har fået Bent Kloster til at holde talen. Han er 
formand for landdistriktsudvalget og er en af de politikere som er positiv over for vores 
projekt i Sønderballe. Det skal nok blive godt jeg håber at I er mange der vælger at komme 
ned til Bådelauget, hvor vi har pølser og fadøl - Whats not to like  
 



Områdefornyelsen 
Der er gjort klar til geotekniske undersøgelser ved Fiskerhuset. Strategien vedr. ansøgning 
af fonde er lavet om såt vi deler projektet op i mindre bidder og håber det bliver lidt lettere 
at få nogen til at bide på. For at vi kan vurdere husets tilstand er det nødvendigt at få lavet 
prøver ag jordbunden ved huset. Det koster ca.15.000kr som tages af det beløb 
kommunen har givet os igennem områdefornyelsen.  
 
Havne fest 
Festudvalget har igen forsøgt sig med at holde en lille Havne fest efter sigende skulle det 
have været en utrolig hyggelig aften, men desværre uden mange tilmeldinger. 
Der er også forsøgt med at finde en aften og skrive ud at grillen bliver tændt kl. 18 og så 
kan alle komme med deres egen mad. Det lader til at det måske kunne være en god ide 
(Hvad tænker I) 
 
Vagtordning 
Vores vagtordning kører som den skal. Der er selvfølgelig altid nogle ting som driller en 
gang imellem især når der er noget teknik der skal virke. 
Det er især vores bom ved slæbestedet og vores betalingsautomat der giver udfordringer.  
Bommen vil aldrig komme til at kører fejlfrit da den sidste idiot der vil snyde for 40 kr., ikke 
er født endnu. Der var selvfølge også et emne i bestyrelsen om vi i det hele taget skulle 
have en bom op igen, men efter vurdering af indtægt osv. var der enighed om at det var 
det rigtige at gøre med en ny betalingsløsning med automat, 
Vi har så også besluttet at bommen bliver taget ned i efteråret når vinteren nærmer sig så 
vi ikke kommer til at stå i samme situation igen. 
Vi vil gerne opfordre til at så mange som muligt melder sig til vores vagtordning. Det er 
klart at jo flere vi er med i vagtordning, jo lettere er det at få alle uger fyldt op.  
 
Vinter pladser for små både bliver i år ved maxipladser da østbroen skal renoveres i 
vinterperioden. 15 oktober skal bådene flyttes. 
 
Tak til Bestyrelsen for godt samarbejde og tak til alle dem som har brugt deres fritid i vores 
skønne lille havn 
 


